

國務院 4 招穩定就業

企業不裁員可返還 50% 失業保險費

經國務院總理李克強簽批，國務院昨日印發《關於做好當前和今後一個時期促進就業工作的若干意見》（下稱《意見》），當中提出了促進就業的4個重點舉措，包括向不裁員或少裁員企業返還50%失業保險費。

《意見》為確保就業局勢持續穩定，提出，一、支持企業穩定發展。對不裁員或少裁員的參保企業，可返還其上年度實際繳納失業保險費的50%，對其中面臨暫時性生產經營困難且恢復有望的，加大返還力度。充分發揮國家融資擔保基金作用，鼓勵各地優先為符合條件的小微企業提供低費率的擔保支持，提高小微企業貸款可獲得性。

小微企最高可獲300萬創業貸款

二、鼓勵支持就業創業。加大創業擔保貸款支持力度，符合條件的個人和小微企業，可分別申請最高不超過15萬元和300萬元的創業擔保貸款。鼓勵各地加快建設重點群體創業孵化載體，支持就業壓力較大地區為失業人員自主創業免費提供經營場地。實施3年百萬青年見習計劃，將就



■國務院昨日印發《關於做好當前和今後一個時期促進就業工作的若干意見》。資料圖片

業見習補貼範圍擴展至16-24歲失業青年。

三、積極實施培訓。困難企業可組織開展職工在職培訓，企業職工教育經費不足部分，經所在地人社部門審核評估合格後，由就業補助資金予以適當支持。對失業人員普遍開展有政府補貼的培訓，對其中符合條件的就業困難人員和零就業家庭成員在培訓期間再給予生活費補貼。將技術技能提升補貼申請條件由企業在職職工參加失業保險3年以上調整至參保1年以上。

四、及時開展失業人員幫扶。失業人

員可在常住地辦理失業登記，申請享受當地就業創業服務、就業扶持政策、重點群體創業就業稅收優惠政策。對符合條件的失業人員，及時落實失業保險待遇，並納入最低生活保障和臨時救助範圍。

《意見》強調，要進一步落實地方政府促進就業工作的主體責任。明確部門組織協調責任，開展促進就業專項活動。要切實抓好政策服務，及時向社會公佈政策清單、申辦流程等，建立實名制管理服務信息系統。同時，要指導企業等各方履行社會責任，共同做好促進就業工作。



■圖為台灣核一廠1號及2號機組外觀。中央社

台「非核家園」條文已失效

台灣當局經濟事務主管部門昨日發佈消息稱，已於周二正式公告，其「電業法」中關於「核能發電設備應於2025年以前全部停止運轉」的條文自當月2日起失效。

11月24日，與台灣「九合一」選舉合併舉行的「廢除電業法95條之1」「公投案」獲得通過；依相關法規，該復決案投票結果於11月30日公告後，12月2日起上述條文自動失效。據報，台行政當局已着手檢討能源政策及核能發電廠現狀。



■韓國瑜與大女兒韓冰合照。

韓國瑜女兒有意從政

高雄市長當選人韓國瑜在日前的「九合一」選舉中勝出，其家人也成為媒體和民眾關注的對象。其中，才貌雙全的韓國瑜大女兒韓冰更引起島內旋風。

台灣《鏡週刊》昨日更爆料稱韓冰曾拒絕加入演藝圈，未來有可能從政，而且韓冰本人對此「語帶玄機，並未否認。」

在韓國瑜參選期間，韓冰就曾在韓國瑜直播時現身，父女吸引7萬多人同時在線觀看，更有網友形容，她的舉止比很多島內政客都得體。



■事故造成5名15歲以下的兒童死亡。中央社

台鐵事故死亡兒童僅賠43元

台鐵普悠瑪列車10月發生的出軌翻覆事故造成5名15歲以下的兒童死亡，然而每名兒童只得到170元台幣（約43元港幣）賠償金，引發罹難者親屬聲討，台當局忙出來「滅火」稱會依個案處理。

根據台灣地區「保險法」規定，不能給未滿15歲的兒童支付「身故保險金」，因此只能加計利息退還每名兒童保險費。有家屬質問，「是不是以後15歲以下的小朋友，只有重殘或者失能，才能得到保障，那死掉的呢？」



■圖為葡萄牙孔子學院中方老師孫蕊蕊（左）向學生講授十二生肖。新華社

全球已建548間孔子學院

第十三屆孔子學院大會日前在成都召開，大會透露目前中國已在154個國家和地區建立了548間孔子學院和1193個中小學孔子課堂，學員總數達187萬人。

今屆孔子學院大會有來自150多個國家和地區的大學校長、孔子學院代表圍繞「孔子學院辦學模式和管理機制創新」「培育多元化合作夥伴關係」等議題展開探討交流。

據悉，孔子學院現有中外專兼職教師4.67萬人，通過不斷完善國際漢語教師標

準、學習標準、課程大綱及考試大綱，建立健全漢語國際教育質量標準體系提升了辦學質量。

孔子學院總部負責人、國家漢辦副主任馬箭飛表示，今年全球新建了30間孔子學院。其中，多米尼加等9個國家今年首次設立孔子學院。此外，今年設立了漢語國際教育方向博士專業學位，首次在北京大學、華東師範大學等高校招收該學位博士生22人，探索培養高層次漢語國際教育人才。

杭州電商人才需求最高

BOSS直聘研究院昨日公佈2018年前3季內地電商行業人才趨勢分析報告，報告指出，在電商巨頭持續擴張的同時，中小電商企業蓬勃發展。杭州電子商務人才需求最高。數據顯示，2018年前三季度，100人以下規模的小微電商企業人才需求佔到整體比例的近六成，需求同比增長近四成。電商重鎮杭州是國內電子商務人才需求最高的城市，佔整體需求的比例達到10.4%，深圳緊隨其後排第二，北京則位居第三。

內地29城市10月房租回落

《中國房地產大數據報告（2018）》日前公佈，報告顯示，10月，29個樣本城市住房租金平均按月下跌1.29%，其中北京住房租金按月降幅達2.05%。不過，與去年12月相比，今年9月住房租金累計增幅在5%以上的仍有惠州、深圳、北京等7個城市。其中惠州增長24.39%、深圳增長6.57%、北京增長5.97%。

報告認為，受到各地政府對租金上漲調



■10月份，29個樣本城市住房租金平均按月下跌1.29%。

節干預的影響，重點城市住房租金水平有所回落。而此前房租快速增長，除了長租公寓利用資本槓桿爭搶房源外，大城市存量住房總量不足也是一個重要原因。

以北京為例，北京目前有各類住房約703.4萬套（含集體土地建設的小區樓房，不含農村宅基地），按每套3人計，可容納2110.2萬人。而北京2017年末常住人口為2170.7萬，比合理容納量還多出60.5萬人。